

ровых боен, она смогла занять более или менее равное положение с мужчиной. Точнее, она попыталась сделать это на одной из текстильных фабрик, поднялась на забастовку вместе с мужчинами и была расстреляна.

В 1908 г. Клара Цеткин, одна из руководительниц социалистического движения, писательница и выдающийся политик, на съезде женщин в Германии предложила, чтобы в память о тех события посвятить 8 марта каждого года требованию ликвидации всех форм неравенства и униженности женщин.

Так, в память о работницах одной из нью-йоркских текстильных фабрик, родилось 8 Марта как Международный Женский День.

В Латинской Америке понадобилось приложить немало усилий, вести напряжённую политическую работу для того, чтобы бороться против законов, которые дискриминируют женщину. Движение и деятельность феминисток проистекают из осознанных усилий женщин, которые посвятили, иногда даже всю, жизнь разоблачению угнетения, призыва к борьбе и самой борьбе за равенство.

Раньше общественно-политическое сознание прививало женщине сознание своей ущербности и униженности. Но когда все убедились в том, что всё это проистекает за счёт унижения её разума, чувств, всех её прав как человеческого существа, что это многое больше унижает её детей, сограждан, нацию и человечество в целом, женщины и мужчины более цивилизованных стран приняли активное участие в борьбе за изменение этой ситуации. И с середины прошлого века эта напряжённая работа стала приносить свои плоды.

Исчезла ли сегодня окончательно эта униженность? Нет, несмотря на то, что удалось достичь многое. Осталась разница в общественном положении, привычки, традиции, предрассудки. Да, женщина получила больше свободы в личных делах, в культуре, в профессиональной деятельности, хотя здесь, во многом, всё свелось к простой формуле "равной оплаты за равный труд". Однако, женщина всё ещё дискриминируется в плане образования, на работе, особенно если речь идёт о низкооплачиваемой работе. Она продолжает быть, по преимуществу, "домохозяйкой", что означает быть рабыней дома, без соответствующей материальной компенсации, без социального страхования, без полноценного доступа к общественному здравоохранению. Безусловно, количество работающих женщин увеличилось, но что касается домашней работы, то здесь не меняется ровным счётом ничего,— женщина продолжает являться перед обществом с детьми на руках и грузом физической и моральной ответственности за них.

Материнство — это дар женщины, и он должен быть уважаем обществом, облагорожен в своей роли "создательницы и продолжательницы рода". И

это должно проявляться на всём протяжении от акта близости двоих до семейных и общественных отношений.

И вполне понятно, что если этот физический и моральный груз тяжело нести даже при экономически нормальных или благоприятных условиях жизни, то намного труднее это делать, когда тебя гнетёт постоянная бедность. Бескультурье мачизма оскорбляет женщину как со стороны самого мужчины, так и со стороны законов общества и его предрассудков. Отсюда проистекает необходимость изменения отношений между двоими от простого повседневного общения до искоренения практики применения силы, которая бьёт, калечит и убивает женщин, превращая их в жертв своих собственных супругов, то, с чем мы сталкиваемся по всему миру, даже, в так называемых, странах "первого мира". Таким образом, феминизм и сегодня является реакцией на это древнее, и остающееся до сих пор актуальным, следствие господства и предрассудков. Женщина, этот пролетарий рода человеческого, вынуждена была организоваться для того, чтобы её признали и приняли как равную, с её особенностями интеллекта, в современное общество. Она добилась признания, но, всё-таки, в роли подчинённого. Да, она пробилась к управлению, и не по праву наследования, а по праву голоса. В большинстве стран мира уже нет никаких препятствий для занятия женщинами практически всех выборных должностей.

Но борьбу за права женщин надо продолжать, поскольку эти завоевания ещё во многом остаются формальностью, а не реальностью. Необходимо продемонстрировать ещё большие результаты, большие способности, большую честность и большую результативность в своей деятельности во власти и управлении, чем это делают мужчины. И всё это должно находить своё отражение и в идеологии. Более свободная, более вовлечённая в радикальное преобразование общества в поисках справедливости и разрушения финансовых империй, которые уничтожают планету и разрушают мирное существование народов, женщина обретёт себе и создаст из своих завоеваний высшую из свобод.



Рис. 2: Дети Колумбии в окружении партизан Индустриальной Зоны военных фронтов Армии Национального Освобождения, АНО (Ejército de Liberación Nacional, ELN). Фото с сайта <http://www.elnareaind.org>